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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.

РЕДАКЦІЙНА  РАДА:
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Рівненського державного гуманітарного університету, кандидат  історичних наук, професор,
Андрєєв олександр Анатолійович,

директор Рівненської Малої академії наук учнівської молоді
деМ’янчуК Анатолій степанович,  

ректор Міжнародного економіко-гуманітарного університету 
імені академіка С. Дем’янчука, доктор педагогічних наук, професор

джунь йосип володимирович,  
завідуючий кафедри математичного моделювання Міжнародного економіко-гуманітарного університету

 імені академіка С. Дем’янчука, доктор фізико-математичних  наук, професор
левицьКА світлана олексіївна, 

професор кафедри обліку і аудиту навчально-наукового інституту економіки і менеджменту 
Національного університету водного господарства та природокористування, доктор економічних наук, професор

ПАсічниК ігор демидович, 
ректор Національного університету «Острозька академія», доктор психологічних наук, професор

ПрищеПА Алла Миколаївна, 
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професор кафедри культурології та філософії Національного університету «Острозька академія», 

доктор історичних наук, професор
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професор кафедри інформатики та прикладної математики Рівненського державного гуманітарного університету, 
доктор технічних наук, професор
ШульжуК наталія василівна, 
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СЕКЦІЯ «ЕТНОЛОГІЯ»

Тетеря Ольга Іванівна, вихованка РМАНУМ, учениця 10 класу Сарненсь-
кого районного ліцею «Лідер» Сарненської міської ради Сарненського 
району. 

Науковий керівник: Дибач Тетяна Антонівна, учитель української мови та 
літератури Сарненського районного ліцею «Лідер» Сарненської міської 
ради Сарненського району, керівник гуртка РМАНУМ.

ХУСТИНА ТЕРНОВА – НАЙКРАЩА ОБНОВА: ЗВИЧАЇ ТА ТРАДИЦІЇ, 
ПОВ’ЯЗАНІ З ВИКОРИСТАННЯМ ХУСТКИ НА САРНЕНЩИНІ

Дослідницьку роботу присвячено аналізу українських жіночих хусток, що є невід’ємним атрибутом, 
що супроводжує людину від народження і аж до смерті. Хустка, її призначення, узори, вишиті на ній, 
служать не лише прикрасою жінки, не лише елементом давнього обряду, але й символічним нагаду-
ванням про невидимі зв’язки, що сполучають кожну людину з родом та предками.

Актуальність дослідження зумовлена тим, що звичаї та обряди, пов’язані з використанням тради-
ційної хустки в обрядах на Сарненщині, що зберігають багато архаїчних елементів як у структурі, так 
і в номінації, досі не були об’єктом уваги науковців-дослідників, хоча обрядовість Полісся як унікаль-
ної архаїчної зони здавна приваблювала дослідників різних галузей знань.

Було з’ясовано, що хустки здавна виконували кілька функцій: захисну, для розрізнення соціаль-
ного статусу власниці, оберегову та обрядову. Окрема увага в роботі приділена поліським звичаям 
і традиціям, під час проведення яких використовуються хустки на Сарненщині, зокрема родинним 
обрядам. Чи не через те так широко й значуще фігурує вона в поліському весільному обряді, по-
чинаючи зі сватання, коли на знак згоди дівчина підносила старостам хустку на хлібі, хустку своєму 
нареченому, і закінчуючи покриванням молодої. Хустка, якою покривали молоду, зберігалася потім 
усе життя. 

 Сьогодні яскраві хустки поступово завойовують прихильність не тільки українок, а й модниць усьо-
го світу. А отже, українське вкотре стає світовим трендом. 

 Ключові слова: Сарненщина, обрядовість, архаїчна зона, символ, хустка.

Гребеневич Ірина Миколаївна, учениця 10 класу Переходицького ліцею 
Старосільської сільської ради Сарненського району, вихованка РМАНУМ. 

Наукові керівники: Гребеневич Сергій Степанович, учитель історії Пере-
ходицького ліцею Старосільської сільської ради Сарненського району; 
Тюска Валентина Борисівна, доцент кафедри культурології РДГУ, керівник 
гуртка РМАНУМ.

ОСЕЛЯ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ХУТІРСЬКОГО ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ 
(НА ПРИКЛАДІ СТАРОСІЛЬСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ)

На етапі духовного відродження українського етносу важливого значення набуває всебічне ви-
вчення регіональних особливостей традиційно-побутової культури України. Створення узагальню-
вальних праць з української етнології потребує спеціальних досліджень усіх компонентів народної 
культури. І саме цьому присвячене дослідження автора. Тема є досить актуальною, оскільки такий 
історичний термін, як «хутірська хата», поступово відходить у минуле. Для того, щоб майбутні по-
коління розуміли містичну суть хуторів, про них потрібно залишити писемну згадку як про основний 
тип поселення на території Рівненського Полісся (Старосільської територіальної громади). 

Досліджено хутірську оселю як важливу складову місцевої історії, а також етнокультури країни, що 
має регіональні, історичні, культурні особливості та заслуговує на збереження. Хутір є унікальною 
культурною системою, що відображає звичаї, побут наших пращурів, дає найбільше матеріалу для 
вивчення історичного минулого. Культурна спадщина хуторян зберегла моральні настанови вихо-
вання дітей, серед яких принципи любові, поваги до природи й традицій краю.

Ключові слова: хутір, пол, хата, лава, ослон, покуть, «чистий угол», піч, сволок. 
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